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Nuodingasis šimtakojis iš  Shongololo 
“iShongololo” Zulu vadina šimtakojį, kuris 
landydamas po vaisių graužia jo vidų. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tarkime, kad šimtakojis graužia stačiakampį “vaisių”, 
sudarytą iš blokų. Vaisiaus dydis: L (ilgis), W (plotis) 
ir H (aukštis). 

Užduotis: 
Parašykite programą, kuri rastų, kiek daugiausiai blokų 
gali sugraužti šimtakojis, laikydamasis žemiau pateiktų 
ribojimų. Programa turi spausdinti veiksmus, kuriuos 
atlieka šimtakojis, grauždamas vaisių. 
 
Šimtakojis pradeda graužti, būdamas vaisiaus išorėje. 
Pirmasis graužiamas blokas yra 1, 1, 1; jį sugraužęs 
šimtakojis pereina į tą bloką. Šimtakojis sustoja, kai 
nebėra ko graužti arba kai nebeturi kur eiti. 

Ribojimai: 
1. Šimtakojis užima vieną tuščią bloką. 
2. Šimtakojis vienu metu graužia tik vieną bloką. 
3. Šimtakojis negali eiti į bloką, kuriame jis jau buvo 

(t.y. negali eiti atgal arba kirsti kelią kuriuo jau ėjo). 
4. Šimtakojis negali išeiti į vaisiaus išorę arba įeiti į 

nesugraužtą bloką. 
5. Šimtakojis gali judėti arba graužti tik tuos blokus, 

kurie turi bendras sienas su šimtakojo užimamu 
bloku. Be to, šie blokai neturi turėti bendrų sienų su 
jau sugraužtais blokais. 

 

Pradiniai duomenys:  
Trys sveikieji skaičiai: ilgis (L), plotis (W) ir aukštis 
(H), pateikiami atskirose eilutėse. Jie yra iš uždaro 
intervalo 1..32. 
 
 
 
 

Pradinių duomenų pavyzdys: 
TOXIC.DAT Paaiškinimas: 
2 
3 
2 

Vaisiaus ilgis  2. 
Vaisiaus plotis 3. 
Vaisiaus aukštis 2. 

 

Rezultatai: 
Kiekviena rezultatų eilutė prasideda raide E (graužia) 
arba M (eina), po kurios nurodomi trys sveikieji 
skaičiai, reškiantys bloką, kuris buvo sugraužtas arba 
per kurį einama koordinačių ašių L, W, H atžvilgiu. 
Pavyzdžiui, pateiktus pradinius duomenis atitiktų 
šitoks sprendinys: 

Rezultatų pavyzdys (šis rezultatas gali būti neoptimalus): 
TOXIC.OUT Paaiškinimai: 
E 1 1 1 
M 1 1 1 
E 2 1 1 
E 1 1 2 
E 1 2 1 
M 1 2 1 
E 1 3 1 
M 1 3 1 
E 2 3 1 
E 1 3 2 
M 1 3 2 

Graužiamas blokas: 1 1 1 
Einama į bloką: 1 1 1 
Graužiamas blokas: 2 1 1 
Graužiamas blokas: 1 1 2 
Graužiamas blokas: 1 2 1 
Einama į bloką:1 2 1 
Graužiamas blokas: 1 3 1 
Einama į bloką:1 3 1 
Graužiamas blokas: 2 3 1 
Graužiamas blokas: 1 3 2 
Einama į bloką:1 3 2 

Vertinimas: 
• Jei šimtakojis pažeidžia taisykles, sprendimas 

vertinamas 0 taškų. 
• Bendras įvertinimas yra sugraužtų blokų skaičiaus 

ir vertintojų žinomo geriausio sprendinio santykis, 
išreikštas procentais. 

• Sprendimas negali būti įvertintas daugiau nei 
100%. 

 

 


